
FRIDAY 7 MAY 2021 Ο ΚΟΣΜΟΣ12 ΣΧΟΛΙΑ12 ΣΧΟΛΙΑ

ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ

Γεγονότα
558 - Καταρρέει ο τρούλος της Αγίας Σοφίας 
στην Κωνσταντινούπολη. Ο Ιουστινιανός Α´ 
διατάσσει άμεσα την ανακατασκευή του.
1429 - Η Ιωάννα της Λωραίνης νικά κατά 
την πολιορκία της Ορλεάνης, τραβώντας ένα 
βέλος από τον ώμο της και επιστρέφοντας 
τραυματισμένη για να ηγηθεί της τελικής επί-
θεσης. Η νίκη αυτή σηματοδοτεί μία κρίσιμη 
καμπή του Εκατονταετούς Πολέμου.
1664 - Ο Λουδοβίκος ΙΔ΄ της Γαλλίας ξεκινά 
την κατασκευή του Ανακτόρου των Βερσαλ-
λιών.
1824 - Πραγματοποιείται η παγκόσμια πρε-
μιέρα της 9ης Συμφωνίας του Λούντβιχ βαν 
Μπετόβεν στη Βιέννη, υπό την εποπτεία του 
συνθέτη.
1832 - Αναγνωρίζεται με το Πρωτόκολλο του 
Λονδίνου η ανεξαρτησία της Ελλάδας.
1915 - Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: γερμανικό 
υποβρύχιο U-20 βυθίζει το RMS Λουζιτάνια, 
σκοτώνοντας 1.198 ανθρώπους.
1920 - Πολωνικά στρατεύματα με επικεφα-
λής τον Γιούζεφ Πιουσούτσκι και επικουρού-
μενα από μία συμβολική ουκρανική δύναμη 
καταλαμβάνουν το Κίεβο. Ένα μήνα αργότε-
ρα εκδιώχνονται έπειτα από αντεπίθεση του 
Κόκκινου Στρατού.
1943 - Ο Ελληνικός Λαϊκός Απελευθερωτικός 
Στρατός (ΕΛΑΣ) επιτίθεται στο αρχηγείο του 
Γεώργιου Παπαϊωάννου στο Θέρμο.
1945 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Ο στρατηγός 
Άλφρεντ Γιοντλ υπογράφει στη Ρενς άνευ 
όρων παράδοση, δίνοντας τέλος στη συμμε-
τοχή της Γερμανίας στον πόλεμο. Το έγγραφο 
ισχύει από την επόμενη ημέρα.
1960 - Ψυχρός πόλεμος: Κατάρριψη του U2 
από τους Σοβιετικούς. O Σοβιετικός ηγέτης 
Νικίτα Χρουστσόφ ανακοινώνει ότι ο Αμερι-
κανός πιλότος του U2, Φράνσις Γκάρι Πάου-
ερς, βρίσκεται στα χέρια των Σοβιετικών.

Γεννήσεις
1711 - Ντέιβιντ Χιουμ, Σκωτσέζος φιλόσοφος 
και ιστορικός
1745 - Καρλ Στάμιτς, Γερμανός συνθέτης
1833 - Γιοχάνες Μπραμς, Γερμανός συνθέτης
1840 - Πιότρ Τσαϊκόφσκι, Ρώσος συνθέτης
1861 - Ραμπιντρανάθ Ταγκόρ, Ινδός συγγρα-
φέας
1892 - Γιόσιπ Μπροζ Τίτο, Γιουγκοσλάβος 
πολιτικός
1901 - Γκάρι Κούπερ, Αμερικανός ηθοποιός
1919 - Εβίτα Περόν, Αργεντινή σύζυγος του 
Χουάν Περόν
1923 - Αν Μπάξτερ Αμερικανίδα ηθοποιός
1940 - Χάρρυ Κλυνν, Έλληνας κωμικός
1981 - Γεωργία Κοκλώνη, Ελληνίδα αθλήτρια

Θάνατοι
1825 - Αντόνιο Σαλιέρι, Ιταλός συνθέτης
1840 - Κάσπαρ Ντάβιντ Φρίντριχ, Γερμανός 
ζωγράφος
1941 - Τζέιμς Φρέιζερ, Σκωτσέζος ανθρωπο-
λόγος
1951 - Γουόρνερ Μπάξτερ, Αμερικανός ηθο-
ποιός
1995 - Ιωάννης Τούμπας, Έλληνας πολιτικός
2003 - Πάνος Φειδάκης, Έλληνας ζωγράφος

Συγκρίσεις που πληγώνουν (2)…

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ
Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης  georgemessaris@gmail.com

Η ιδιαίτερή μου πατρίδα, το Αργοστόλι της Κεφαλλονιάς. Όσο όμορφη είναι η φύση της 
πατρίδας τόσο κακάσχημο είναι το ελληνικό δημόσιο… (ΦΩΤΟ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΕΣΣΑΡΗ)

ρεσία, όπως γίνεται σε πολιτισμένες χώ-
ρες; Και βέβαια θα ήταν ευκολότερο αλλά 
στην Ελλάδα το εύκολο και το απλό είναι 
λέξεις που βρίσκεις μόνο στα… λεξικά!
Οι επαναπατρισθέντες που ζουν με εισο-
δήματα τα οποία έρχονται από το εξω-
τερικό – η συντριπτική πλειοψηφία των 
οποίων έχουν πληρώσει στο ακέραιο τους 
νόμιμους φόρους στη χώρα που ζούσαν 
– αντιμετωπίζονται με τρόπο απαράδεκτο. 
Πρέπει συνεχώς να αποδεικνύουν ότι 
δεν είναι ένοχοι φοροδιαφυγής, κάτι που 
τους κάνει τη ζωή δύσκολη. Και επιπλέον 
καταβάλουν φόρους με το τέχνασμα του 
τεκμαρτού εισοδήματος, εισφορές κοινω-
νικής αλληλεγγύης κ.ά.! Πληρώνουν λοι-
πόν φόρους χωρίς, όμως, να έχουν κάτι 
σε αντάλλαγμα. Για παράδειγμα το κράτος 
δεν τους παρέχει  ασφάλεια υγείας.
Να προσθέσω ότι πολλές χώρες που δέ-
χτηκαν και δέχονται Έλληνες μετανάστες 
«τιμωρούν» όσους γυρίζουν στην πατρίδα 
τους! Τούς στερούν το αφορολόγητο των 
πρώτων 15 με 20 χιλιάδων δολαρίων 
(ανάλογα με τις ισχύουσες φορολογικές 
κλίμακες της κάθε χώρας). Με άλλα λόγια 
ο επαναπατρισθείς πληρώνει τίμημα για 
την επιλογή του να ζήσει στην Ελλάδα.
Έχω ασχοληθεί πολλές φορές με τα κα-
κώς κείμενα του ελληνικού κράτους και 
θα συνεχίσω να ασχολούμαι, κάτι που 
ενοχλεί ορισμένους όπως ο αναγνώστης 
που με επιστολή του μου λέει ότι, αφού δε 
μου αρέσει η Ελλάδα, να επιστρέψω στη 
χώρα που μετανάστευσα!
Η απάντησή μου είναι απλή: Πρώτον 
όποιος αγαπάει την πατρίδα του πρέπει 
να είναι αυστηρός μαζί της γιατί μόνο έτσι 
μπορεί να αλλάξει κάτι προς το καλύτερο 
και δεύτερον οι επαναπατρισθέντες είναι 
δύο φορές Έλληνες, γιατί γεννήθηκαν Έλ-
ληνες και γιατί αποφάσισαν να επιστρέ-
ψουν βοηθώντας με το συνάλλαγμα τους 
τη χώρα που λατρεύουν.  
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ.

Κ
αι επιστρέφει ο ξενιτεμένος στην 
πατρίδα γεμάτος όνειρα να ξα-
ναζήσει αυτά που άφησε όταν 
έπαιρνε το δρόμο της φυγής. Να 

ξανασυναντήσει αγαπημένα του πρόσω-
πα, συγγενείς και φίλους. Να περπατήσει 
ξανά στους δρόμους των αναμνήσεων 
του. Να σμίξει το σήμερα με το χθες.
Ο αδυσώπητος, όμως, χρόνος δεν έχει 
αφήσει τίποτα ανέπαφο. Τα πάντα φα-
ντάζουν διαφορετικά. Άλλα λίγο και άλλα 
πολύ. Άλλα προς το καλύτερο και άλλα 
πάλι προς το χειρότερο. Η αγάπη του 
για τα πατρώα εδάφη τον κάνει να παρα-
βλέπει τις αλλαγές. Και ο ίδιος, εξάλλου, 
δεν είναι  ίδιος. Δεν έχει το σφρίγος της 
νιότης, κουβαλάει, όμως, τις πολύτιμες 
εμπειρίες της ζωής στη ξενιτειά!
Δεν είναι εύκολος ο επαναπατρισμός. 
Τολμώ να πω ότι πολλές φορές είναι το 
ίδιο δύσκολος όπως η μετανάστευση. Η 
γενεσιουργός αιτία των περισσότερων 
προβλημάτων είναι, δυστυχώς, το ελληνι-
κό δημόσιο που, παρά τις φιλότιμες πρέ-
πει να πω, κυβερνητικές προσπάθειες εκ-
συγχρονισμού του παραμένει πολύ πίσω 
σε σύγκριση με πραγματικά προηγμένες 
χώρες. Αναφέρομαι κυρίως στην διαβόη-
τη ελληνική γραφειοκρατία που αποτελεί 
τροχοπέδη στην ανάπτυξη της χώρας.
Να φέρω ως παράδειγμα το χρόνο και 
κόπο που χρειάζεται κάποιος να ιδρύσει 
μια εταιρεία. Στην Ελλάδα πρέπει να τρέ-
χεις για κανένα δίμηνο αν είσαι τυχερός. 
Στη Σιγκαπούρη, η οποία μέσα σε λιγότε-
ρο από 50 χρόνια έγινε από ένα… λιμάνι 
της συμφοράς σε μια υπερμοντέρνα χώρα, 
η σύσταση μιας εταιρείας παίρνει μόλις 5 
με 10 λεπτά – ανάλογα με το πόσο γρήγο-
ρος είσαι στο χειρισμό ενός ηλεκτρονικού 
υπολογιστή. Μάλιστα μέσα σε αυτό το λι-
γοστό χρόνο το κράτος σου ανοίγει έναν 
τραπεζικό λογαριασμό για να μη χάνεις 
τον καιρό σου τρέχοντας σε τράπεζες! 
Στην Ελλάδα οι νόμοι επιβάλουν στις τρά-
πεζες να σου ζητούν να αποδείξεις ακόμα 
και αν η μάνα σου είναι… γυναίκα! Άσε 
που κάθε δύο χρόνια πρέπει να «επικαι-
ροποιείς τα στοιχεία σου»! Στην Αυστρα-
λία διατηρώ τραπεζικό λογαριασμό για 
45 περίπου χρόνια και η μόνη υποχρέω-
ση μου είναι να ενημερώνω την τράπεζα 
μόνο όταν αλλάζω διεύθυνση για τη δική 
μου κυρίως καλύτερη εξυπηρέτηση.
Για την ίδρυση μιας εταιρείας ή για άλλες 
επιχειρηματικές δραστηριότητες οφείλεις 
να καταβάλεις ορισμένα τέλη στο δημό-
σιο. Η εξόφληση γίνεται με τα γνωστά 
παράβολα. Φίλος δικηγόρος μού είπε 
ότι υπάρχουν εκατοντάδες διαφορετικά 
παράβολα που συνήθως εξοφλούνται σε 
διαφορετικές τράπεζες αναγκάζοντάς σε 
να σπαταλάς άσκοπα και άδικα πολύτιμο 
χρόνο!
Δεν θα ήταν ευκολότερο να τα εξοφλείς τη 
στιγμή που βρίσκεσαι στη δημόσια υπη-

Στην Ελλάδα 
οι νόμοι επι-
βάλουν στις 
τράπεζες να 
σου ζητούν 
να αποδείξεις 
ακόμα και αν 
η μάνα σου 
είναι… γυναί-
κα! Άσε που 
κάθε δύο χρό-
νια πρέπει να 
«επικαιροποι-
είς τα στοιχεία 
σου»! 

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπο-
ρείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ 
που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή 
στην ηλεκτρονική μου διεύθυν-
ση και εγώ θα το μεταβιβάσω: 
georgemessaris@gmail.com
Οι τελευταίες παραγωγές 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου 
Μεσσάρη: 
1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα 
οδοιπορικό στα εγκαταλελειμ-
μένα χωριά της Κεφαλλονιάς 
και της Ιθάκης. Στα ελληνικά 
με αγγλικούς υπότιτλους. Δια-
τίθεται σε μέμορι στικ. 
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – 
ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. 
Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις 
γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε 
επικοινωνήσετε με τον ίδιο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
georgemessaris@gmail.com


